

港證券行推機械人投資顧問

香港文匯報訊(記者 歐陽偉昉)香港早前推出金融科技監管沙盒,證券公司8 Securities集團執行主席及共同創辦人Mathias Helleu昨在記者會表示,這是正確的方向,不過監管只是金融科技發展的其中一部分,有好的產品推出更為重要。他認為,金融科技公司希望將產品盡快推出市場,而監管機構希望保護客戶,在市場環境轉變下,出現時間上的落差很正常。

Mathias Helleu

指,經常有人將香港和新加坡在金融科技上作比較,在他看來兩地均很強,但各有不同。香港金融中心規模比新加坡大,加上中國內地有世界上最大的金融科技公司,香港初創公司有更多途徑接觸風險投資擴展業務,亦獲得監管者支持。另外,8 Securities昨宣佈,在香港推出亞洲首個機械人顧問應用程式予其客戶,在回答問卷、設定目標及達成時間後,人工智能便會為客戶在10隻香港的ETF中建立

投資組合,客戶可隨時存入或提取資金。人工智能通過學習,可更有效預計客戶目標和所需儲蓄金額。

低收費門檻吸引年輕客

Mathias Helleu沒有預計可以吸引多少用戶,但認為機械人顧問將有很大的發展,他引述調查指,明年全球將有6,000億美元資產由機械人顧問管理,預計在香港亦會由現時4億美元上升至200億美元。客戶最少投資



Mathias Helleu指,香港金融中心規模比新加坡大。張偉民攝

額為1,000港元,賬戶少於8,888港元不收費,超過以上金額收費為每年0.88%。他相信,低門檻有助吸引千禧世代的年輕人。

友邦香港首推自助服務櫃台

香港文匯報訊(記者 吳婉玲)友邦香港昨宣佈多項數碼平台及方案,在不同層面的業務模式中,利用先進數碼科技滲透各個服務範疇。在客戶服務方面,推出全港業界首個AIA iCare自助服務櫃台,加上流動應用程式,令客戶可處理查詢和索賠事宜。

友邦香港及澳門首席執行官陳榮聲表示,第一個AIA iCare自助服務櫃台現設於尖沙咀AIA Premier Medical Care Provider中心,明年將逐步擴展至更多醫療中心和私家醫院。

視像對話即時處理保單

陳榮聲指,透過AIA iCare自助服務櫃台,客戶可實時與AIA服務大使進行互動視像對話,即時處理個人保單事宜。服務範圍包括查詢保單內容、理賠程序及指引、提交賠償申請書以至立刻作出相關的醫療安排。

產品銷售方面,友邦亦推出iPoS互動式銷售點,讓財務策劃顧問可在平板電腦上完成整個投保過程,例如即時為客戶進行財務需要分析或編制保單建議書等。陳榮聲表示,現有約六成新保單透過iPoS投保,相信未來增加到八九成「絕對不出奇」。

藍鼎33億增持藍鼎濟州

香港文匯報訊 藍鼎國際(0582)昨宣佈,集團於上周五與雲頂新加坡直接全資附屬公司Algonia Pte. Ltd.簽訂買賣協議,收購其所持的藍鼎濟州50%權益。藍鼎濟州為藍鼎國際50%權益的附屬公司,是次交易的代價約為4.2億美元(約33億港元),將透過債務融資支付。交易完成後,藍鼎濟州將成為藍鼎國際的全資附屬公司。

藍鼎濟州現負責於韓國濟州發展休閒及娛樂綜合度假村「濟州神話世界」。「濟州神話」總土地面積約250萬平方米,將於2017年第四季開幕,屆時將成為濟州首個豪華綜合度假村。該度假村包括於7個不同的世界神話傳說區提供20多個遊樂設施及景點的家庭式主題公園、水上樂園、超過2,000間高級客房的酒店、豪華度假式公寓及別墅、文化及休閒設施、娛樂及博彩設施,以及濟州最大的零售及餐飲綜合體。預計項目將如期於2017年第四季起分階段落成。

中移動香港邁4.5G時代



李帆風指,4.5G技術明年會大規模推出。周曉菁攝

香港文匯報訊(記者 周曉菁)流動網絡技術需求急劇增加,步入5G時代指日可待。中國移動香港與華昨日宣佈,攜手推出4.5G流動網絡。中移動香港行政總裁李帆風昨於發佈會後表示,4.5G技術明年會大規模推出,可令下載速度較普通4G提升7

倍至9倍。

48秒下載完4GB藍光電影

李帆風表示,4.5G流動網絡以「Massive MIMO」技術為關鍵,在人口密集地區提升網絡容量和覆蓋,會首先在尖沙咀試行,明年覆蓋銅鑼灣等人流量大的地區。他舉例,公司利用「TDD+FDD 1Gbps峰值下載速度」測試,「4GB大小的藍光電影,只需要48秒即可下載完成」,雖然短期內不能達到5G的速度,但已經在使用5G的技術為4.5G網絡服務。

中國移動香港董事長李鋒稱,目前公司的基站數量已比去年同期增加12%,今年內將會更新全港60%的基站,預計明年第二季可完成90%的更新工程。與港鐵合

作方面,已在多個地鐵站加入LTE 2100MHz系統,現已開通太子站、尖沙咀站、中環站及金鐘站,並緊接延伸至其他港鐵站;預計至明年年初將完成共76個港鐵站的工程,網絡容量將提升超過50%。

加強地鐵站網絡覆蓋能力

此外,中移動香港還正為港鐵無線網絡系統進行全面升級,陸續提供LTE 2600MHz覆蓋。現時已完成尖沙咀站大堂升級工程,可以令車站大堂範圍網絡速度有效提升4倍。預計於明年內將繼續開通銅鑼灣站、佐敦站、旺角站及太子站等7個主要港鐵站,並於3年內開通共18個主要港鐵站,進一步提升網絡容量,紓緩網絡壓力。

中小企「營商友導」接受申請

香港文匯報訊 2016至2018年度中小企業「營商友導」計劃昨起接受申請。計劃提供一個難得的機會,讓中小企業東主以一對一形式,向經驗豐富的企業家、高級行政人員和專業人士免費請教營商技巧。中小企業「營商友導」計

劃由工貿署中小企業支援與諮詢中心(SUCCESS)主辦,並獲80家工商機構及專業團體協辦。每位成功申請的學員,將獲配對一位導師,開展為期12個月的「友導」。導師會聆聽和了解學員營商上的看法及遇到的難題,與學

員分享其見解及經驗,並提出意見。除了導師與學員的會面外,SUCCESS亦會為學員舉辦多項活動,如經驗分享會、研討會及參觀等。學員可透過計劃學習營商技巧,提升競爭力,擴闊視野和人脈網絡。

申請成為學員須符合以下資格:在香港辦理商業登記企業的東主,並為有關企業的主要營運者,且有關企業需成立少於5年及在香港聘用少於20名僱員。

責任編輯:羅紫韻 版面設計:歐鳳仙

首屆廣佛國際創客節開幕式昨日(11月14日)在享譽海內外的美食之都、武術之鄉佛山南海舉行,龍精虎猛的醒獅表演中拉開高規格的「全球新創客廣佛新智造」高峰論壇,天安國際創客中心也同期啓動。

本屆創客節由天安數碼城集團、新加坡豐樹集團、香港資訊科技聯會、美中硅谷協會、以色列中以交流中心、廣東-諾丁漢高級金融研究院為主辦單位。

廣東省科技廳副廳長葉景圖,佛山市委常委、南海區委書記黃志豪,佛山副市長黃喜忠,華南新加坡城投資管理委員會副主席陳翔志,香港資訊科技聯會副會長陳煒國,美中硅谷協會董事 Reese Griffith,天安數碼城集團董事長李可,以色列中以交流中心佛山代表處負責人陳志勇等出席當天的活動。



首屆廣佛國際創客節同期啓動天安國際創客中心。

吹響國際創客集結號 首屆廣佛國際創客節南海舉行

來自深圳、北京、以色列、硅谷、佛山本土等近20支創客團隊進行驚艷眼球的黑科技智能硬件展出,項目覆蓋機器人、無人機、VR、智能家居、兒童創客教育、健康醫療等領域。比如,可裝進背包的全球折疊最高的自行車、電動滑板車、內地首款水下「無人機」等。

黃志豪:打造具有全球影響力的國際創客集聚中心

佛山市委常委、南海區委書記黃志豪在開幕式發言稱,南海正着力打造廣佛都市圈核心區和國家製造業創新中心核心區,全面建設品牌南海。黃志豪期待創客要一起承擔起時代賦予的崇高使命,推動全球新觀念、新

發明、新點子與珠三角製造業的對碰對接,建設全球創客工作、創新創業、生活和休閒於一體的聚集區,打造具有全球影響力的國際創客集聚中心,努力將南海打造成為新經濟的典範。

黃志豪指出,創客是時代的驕子,是推動中國製造與全球創新全面對接的時代英才。佛山市委、市政府提出要推動「佛山製造+全球市場」向「世界科技+佛山製造+全球市場」邁進,南海的創客就是承擔起這種時代使命的人才,南海將努力推動創新有方向、創業有後援、產業有龍頭,為廣大創客提供施展才華的廣闊舞台。

千燈湖畔全球創客新都市

在全國「大眾創業 萬眾創新」熱潮中,廣東省政府建設國家科技產業創新中心,佛山打造製造業創新中心的大背景下,南海推動民營經濟轉型升級,於今年8月提出建設中國(廣東)機器人集成創新中心、全球創客新都市、全球產品跨界創新中心,作為南海打造國家製造業創客中心核心區的三大創新引領項目,大力推動科技、人才、團隊的全球資源集聚。

按南海的部署,全球創客新都市劃分為四個功能圈:一是千燈湖畔的39度空間,將作為項目的交流中心和展示中心,集中展示南海的歷史文化、產業成就和珠三角的製造業實力,並建設專門的創客專館;二是整個千燈湖片區,將是項目的啟動區,以香港中環為標準,完

善公共交通和步行系統的建設。三山片區、大瀝的全球創客小鎮、獅山大學城將是項目的核心區;包括里水、丹灶、西樵聽音湖片區在內的區域為項目組成區。

按全球創客新都市的建設思路,要依託南海大量的民營企業,尤其是如天安中心、新加坡城、三山創客中心、三山香港城等國際知名大型孵化器運營機構和投資集團,利用他們在產、城、人建設方面強大的專業性,吸引和集聚更多創新資源為南海的創新創業服務。

南海8年築巢引創客

事實上,沿着千燈湖軸線、一環東線、軌道交通沿線,8年來,南海佈局建設了近300萬平方米的產業載體,包括瀚天科技城、天安數碼中心、金谷、光電產業社區、創時代文化創意產業園、華南新加坡城在內的26個產業載體共引入企業近5,000家,產業涵蓋高端裝備、節能環保、電子信息、新材料、信息技術、文化創意等,年產值超300億元(人民幣,下同)。這些都市型產業載體的建設,為創新創業提供了充裕的空間。

南海相繼出台了《鼓勵自主創新發展扶持辦法》、《人才團隊創業項目扶持試行辦法》等一系列扶持政策,營造良好的都市型產業發展環境。

鼓勵自主創新方面,被認定為國家火炬計劃重點高新技術企業、國家重點扶持的高新技術企業的,分別給予一次性獎勵20萬元、10萬元。

鼓勵產業集聚方面,對符合條件的企業貸款給予貸款利息10%的貼息,最高可達15萬元。而對於招商中介機構,符合條件的最高給予120萬元的獎勵;對於各類創客的創業項目,符合條件的最高給與400萬元的獎勵。

此前,桂城已獲認定國家高新技術企業74家,國家火炬高新技術企業4家;省級工程技術研發中心25個;佛山市工程研發中心34個;南海區工程研發中心35個;廣東企業技術中心13個;佛山市企業技術中心7個;上市企業16家;擁有院士工作站2個,博士後工作站3個。而建成了十多家科技企業孵化器中,有瀚天、天安、金谷、C時代等8個國家級、省級等不同級別的科技企業孵化器及孵化培育單位。這一大批高水平的公共服務平台,為桂城的創新創業構建了良好的生態環境。



廣佛國際創客節創客手中的機器人。



佛山市委常委、南海區委書記黃志豪在開幕式發言稱,南海正着力打造廣佛都市圈核心區和國家製造業創新中心核心區,全面建設品牌南海。